



# Ministero dell'Interno

## DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA

DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE  
Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali Speciali, il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento

### PROCEDURA APERTA" PREVIA PUBBLICAZIONE DI BANDO DI GARA, AI SENSI DELL'ART. 60, DEL D. LGS 50/2016 E SS.MM, PER LA FORNITURA DI "NR. 5.000.000 FACCIALI FILTRANTI CLASSE P2

#### CHIARIMENTI

##### Domanda n. 1

Si richiede gentilmente di specificare se la ISO 9001:2015 sia richiesta espressamente alla società iscritta alla gara di appalto come singolo operatore economico oppure sia sufficiente la certificazione ISO 9001:2015 dell'azienda produttrice delle FFP2.

##### Risposta n. 1

Si conferma che la certificazione ISO 9001:2015 deve essere posseduta dal partecipante. Si rammenta che la certificazione in argomento può essere oggetto di avalimento purché l'Ausiliaria dichiari di mettere a disposizione dell'Ausiliata e della Stazione appaltante l'intera organizzazione aziendale, comprensiva di tutti i fattori della produzione e di tutte le risorse, che, complessivamente considerata, le hanno consentito di acquisire la certificazione di qualità (Cons. Stato, V, 17 maggio 2018, n. 2953; 27 luglio n. 3710; 23 febbraio 2017, n. 852).

##### Domanda n. 2

Buongiorno, La scrivente, interessata alla partecipazione alla gara di cui all'oggetto, rappresenta alla Vs. Spett. Amministrazione quanto segue:

1) Il Disciplinare di Gara richiede al punto 6.2 "Requisiti di capacità economica e finanziaria", punto a): Idonee dichiarazioni bancarie rilasciate da almeno n. 2 istituti bancari. La scrivente, per motivi di ottimizzazione dei flussi bancari e relativi oneri finanziari ed economici ha attualmente rapporti con un unico istituto bancario di rilevanza nazionale.

A tal fine richiede, in ragione del sopracitato fondato motivo, ed ai sensi dell'art. 84, comma 4 e dell'Allegato XVII del Codice degli Appalti di poter provare la propria capacità economica e finanziaria tramite un qualsiasi altro documento considerato idoneo dalla Vs. Spett. Le Stazione Appaltante, ad esempio:

- a) un fatturato globale d'impresa di gran lunga superiore a quanto richiesto al punto b) inerente la capacità economica nonché il fatturato del settore di attività oggetto dell'appalto;
- b) un elenco di forniture aventi per oggetto maschere facciali filtranti FFP2 e FFP3 o quant'altro vogliate richiederci.

##### Risposta n. 2

Si conferma quanto indicato a pag. 22 del disciplinare di gara dove viene specificato che se un O.E., per fondati motivi, non fosse in grado di presentare le referenze richieste, può provare la propria capacità economica e finanziaria mediante un qualsiasi altro documento idoneo, anche se non previsto tra quelli elencati all'allegato XVII del codice e che la S.A. si riserva di valutare.

Riguardo alle opzioni indicate da codesto O.E. si evidenzia che l'ipotesi di cui alla lettera b), rappresenta un requisito di capacità tecnico/organizzativa non idoneo, pertanto, ai fini della dimostrazione della capacità economico/finanziaria richiesta.

Al fine di favorire la massima partecipazione anche alle PMI, non si ritiene di elevare il dato minimo di bilancio già previsto (€ 500.000,00).



# Ministero dell'Interno

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA

DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE

## Domanda n. 3

La scrivente, potenzialmente interessata a partecipare alla gara di cui all'oggetto, chiede alla Vs. Spett. le Amministrazione la possibilità, ai sensi dell'art. 84, comma 4, del Codice degli Appalti, di poter dimostrare la propria capacità economica e finanziaria tramite eventuale altro documento considerato idoneo, in alternativa alla richiesta nel Disciplinare di Gara inerente n. 2 dichiarazioni bancarie.

Tale richiesta è motivata dal motivo correlato all'esistenza di un unico rapporto bancario che la scrivente ha con un primario istituto bancario.

Si rappresenta inoltre che tale prescrizione non è stata mai richiesta per precedenti gare (alle quali tra l'altro la presente ha già partecipato) essendo ormai le referenze bancarie non più richieste, ai fini della dimostrazione della capacità economica e finanziaria, nella generalità delle gare della varie Stazioni Appaltanti.

In attesa di un cortese riscontro, si coglie l'occasione per porgere distinti saluti

**Risposta n. 3 - Vedasi risposta a quesito n. 2**

**Domanda 4** - Buongiorno, in riferimento alla seguente richiesta presente sul disciplinare:

"Di aver eseguito nel corso dell'ultimo biennio le seguenti principali forniture riconducibili all'oggetto della gara - CPV 33190000 – Dispositivi e prodotti medici vari:"

Facciamo presente che i filtranti facciali FFP2 oggetto dell'appalto, non fanno parte della categoria dispositivi medici DM come le mascherine chirurgiche, ma della categoria "dispositivi di protezione individuale DPI".

Richiediamo pertanto se nella compilazione dell'istanza di partecipazione si debba considerare comunque solo il CPV-33190000 oppure integrarlo con quello relativo ai DPI, ed in tal caso integrare il CPV corretto.

**Risposta 4:** - La dimostrazione di aver eseguito forniture riconducibili all'oggetto della gara occorre per dimostrare che il concorrente ha maturato una sufficiente esperienza in termini di produttività, ovvero di commercializzazione, di mascherine FFP2 e/o chirurgiche.

Pertanto, il requisito si riterrà soddisfatto anche mediante l'indicazione di pregresse forniture riguardanti sia il materiale afferente il CPV-33190000 indicato, sia riguardanti la specifica fornitura di mascherine FFP2".

**Domanda n. 5** - La documentazione di gara non prevede la presentazione della scheda tecnica del prodotto proposto. E' necessario trasmettere tale documentazione al fine di permettere all'Amministrazione appaltante di valutare l'idoneità del prodotto proposto, ed in questo caso in quale busta va inserito?

**Risposta n. 5** - Non è necessario inserire schede prodotto in quanto la procedura è aggiudicata col criterio del minor prezzo che non prevede alcun tipo di valutazione tecnica; La fornitura dovrà essere in tutto conforme alle prescrizioni tecniche poste a base di gara al paragrafo "Elementi riepilogativi" e la conformità sarà verificata esclusivamente in sede di collaudo finale a fornitura eseguita.

**Domanda n. 6** - Siamo a chiedere di confermare che alla presentazione dell'offerta non deve essere presentata nessuna documentazione tecnica

Siamo a chiedere di precisare se durante una qualunque fase della procedura di gara debba essere presentata una documentazione tecnica relativa al prodotto offerto, ed eventualmente che tipo di documentazione tecnica debba essere presentata.

**Risposta n. 6** - Vedasi risposta n. 5



# *Ministero dell'Interno*

DIPARTIMENTO DELLA PUBBLICA SICUREZZA

DIREZIONE CENTRALE DEI SERVIZI TECNICO-LOGISTICI E DELLA GESTIONE PATRIMONIALE

**Domanda n. 7:** Buongiorno, si chiede cortesemente di ricevere le coordinate bancarie alle quali effettuare il bonifico a titolo di garanzia provvisoria per la partecipazione alla procedura.

Risposta n. 7 - La Cauzione provvisoria può essere costituita, oltre che sotto forma di fideiussione bancaria o assicurativa, anche in contanti, con bonifico, in assegni circolari o in titoli di debito pubblico garantiti dallo stato al corso del giorno del deposito, presso una SEZIONE DI TESORERIA PROVINCIALE O PRESSO AZIENDE AUTORIZZATE. Pertanto l'IBAN di riferimento e le modalità di versamento, dovranno essere richieste a queste ultime. Si precisa che le ricevute di versamento dovranno indicare gli estremi di questa Stazione Appaltante oltre che i relativi riferimenti di gara.

**Domanda n. 8:** Buonasera, siamo a chiedere gentilmente il vostro codice fiscale utile ai fini dell'emissione della garanzia provvisoria.

Risposta n. 8: Ministero dell'Interno – Dipartimento della Pubblica Sicurezza - Direzione Centrale dei Servizi Tecnico-Logistici e Della Gestione Patrimoniale - Ufficio Attività Contrattuali per l'Armamento, il Vestiario, l'Equipaggiamento, i Materiali Speciali, il Casermaggio e le esigenze del Dipartimento - Codice Fiscale 80202230589.

F.TO  
IL RUP  
Colautti